

「福寶」歸國首秀人氣十足「萌翻」全場

飼養員讚三天聽懂「鄉音」 遊客：早就期待這次見面會

香港文匯報訊（記者 向芸 成都報道）備受關注的旅韓大熊貓「福寶」4月初從韓國回到家鄉後，一直生活在位於四川的中國大熊貓保護研究中心臥龍神樹坪基地。結束兩個多月的隔離檢疫和過渡適應後，經過飼養團隊的觀察和評估，「福寶」適應情況整體較好，搬入了位於神樹坪基地熊貓幼兒園2號館的新家，並於6月12日正式與公眾見面。專程趕來見「福寶」的李先生說，知道「福寶」從韓國回來後，早就在期待這次的見面會了。

大早，40餘名「熊貓粉絲」和20多家中外媒體已等在「福寶」圈舍外的遊客參觀區域，翹首以盼「福寶」出場。透過連接室內圈舍和室外運動場的圓形小門，大家不時可以看到「福寶」一見而過的身影，還能看到「福寶」躺在地下撓癢癢，很是可愛。

毫不怯場狂吃竹筍

是日早上的氣溫不高，是大熊貓喜歡的涼爽天氣。9時35分，當通往室外運動場的圓門被打開後，「福寶」先是探出頭嗅了嗅，然後從內舍緩緩走出。剛剛入住新家，一切對「福寶」來說都是新奇的，牠在院子裏好奇地四處張望、嗅聞，並到處做着標記。

在院子裏「探索」一會兒後，「福寶」準確地在攀爬架上找到了飼養員精心準備的「蛋糕」，但牠並沒有著急享用，而是邊嗅邊爬上旁邊的假山，在一個更高的、讓自己感覺舒適安全的位置坐下來，這才撿起放在假山上的竹筍大快朵頤，還不時擺動一下腳丫。儘管現場有媒體和粉絲，但大家都很安靜，盡量不讓「福寶」受到驚擾，甚至「福寶」咬嚼竹筍的「咔咔」聲都清晰可聞。

吃完一根竹筍，福寶在假山上打了幾個滾，又悠悠然往下走到攀爬架上，開始抱著「蛋糕」尋找自己喜歡的竹筍、胡蘿蔔等。牠吃得很快，邊吃邊挪動位置，一會兒躺下，一會兒靠著，不停尋找更舒服的姿勢，很是愜意。填飽肚子後，「福寶」來到水池邊喝水，還用前爪輕輕拍打水面，濺起水花自娛自樂。玩了一會兒，牠又躺回樹蔭下，四肢朝天，慵懶打盹。

「徐福記」組合逐漸默契

從隔離檢疫期到適應期，「福寶」一直由固定的飼養員照顧。其專業飼養團隊飼養員徐翔介紹，目前，「福寶」已適應家鄉的食物，還喜歡和人親近互動，生活作息也比較規律。

大熊貓有飼養標準和程序，食物按「少吃多餐、先粗後精、竹子多樣性」原則進行搭配。每天，他們都會為「福寶」投餵5至6次新鮮竹子，還會投餵5至7次的窩窩頭、蘋果、胡蘿蔔等輔食，足量的食物讓「福寶」想怎麼吃就怎麼吃。同時，飼養員每天會對熊貓進行愛心餵養，比如把窩窩頭、蘋果等切成小塊，一塊塊餵給牠吃。在這個

過程中雙方既有眼神的交流，也可以加強對熊貓躺臥、側臥、仰臥等訓練。

徐翔告訴記者，現在「福寶」狀態很好，每天大概可以吃10公斤左右竹子、排便8至10公斤，還能聽懂四川話。「剛開始不太適應家鄉話，三天左右牠就開始有回應了，真是一隻很聰明的熊貓。」

如今，越來越默契的徐翔和「福寶」被網友們稱為「徐福記」組合，徐翔越發感受到「福寶」的聰明。「剛回來時我想手指碰牠的鼻尖來表達友好和親近，就像貓狗用鼻尖頂你一樣，當時福寶是躲開的。第三天左右我就可以觸到牠的鼻尖，幾天後牠就願意把鼻尖湊過來，一叫就過來了。在訓練進籠時，牠學得特別快，才兩天就學會了，也是給我小驚喜。」

憨態可掬吸粉絲圍觀

「福寶」的正式亮相也吸引了海內外粉絲的關注，四川大學學生小鄭和四川農業大學學生小李有幸成為第一批見到「福寶」的粉絲。她們告訴記者，「福寶」太可愛了，已經被牠憨態可掬的樣子迷住，「當我有煩惱時，看到大熊貓就一切都好了。」

四川文旅吉祥物「安逸熊貓」則在神樹坪石碑廣場帶領觀眾逛起了「福的市集」。粉絲們有的披著印有「福寶」的方巾，有的身上掛著熊貓公仔等裝飾，氛圍感拉滿，在「福寶打卡立牌」邊，不少遊客與「福寶」和「安逸熊貓」合影，表達對熊貓和四川的喜愛。

來自北京的遊客巴麗麗攬足了年假，計劃在四川待20餘天，除了來臥龍神樹坪基地看「福寶」「小奇跡」「泰山」等，還計劃到都江堰等多地看熊貓，「我現在的志向是看遍全世界所有的熊貓。」

專程趕來見「福寶」的李先生一家三口都是「熊貓粉」，「我們住在成都，隔三差五就會去熊貓基地看熊貓，知道『福寶』從韓國回來後，我們早就在期待這次的見面會了。」

據了解，從6月12日起，為保障園區正常參觀秩序，臥龍神樹坪基地將根據遊客接待量，適時對「福寶」圈舍實行限流限時參觀，每輪參觀時間為5分鐘。臥龍神樹坪基地外附近有民宿6月12日至15日都已滿房，多家民宿的老闆告訴記者，近幾日入住的基本都是「福寶」的粉絲。



◆福寶熟悉圈舍環境。

香港文匯報四川傳真



◆福寶享用「蛋糕」。

香港文匯報四川傳真



◆福寶吃竹筍。

香港文匯報四川傳真

香港援建基地「豪宅」任牠撒歡

特稿

「福寶」入住的中國大熊貓保護研究中心臥龍神樹坪基地位於大熊貓國家公園臥龍片區，佔地150公頃，平均海拔約1,700米。神樹坪基地距離四川省省會成都市約120公里，由香港特區政府援建。記者曾多次去到神樹坪基地，這裏群山環繞、植被豐茂、鳥鳴啾啾，甚至可以在空氣中嗅到絲絲甜味，很適合大熊貓生活，因此也被熊貓粉絲們戲稱為「熊貓五星級生態酒店」。

「福寶」在神樹坪基地的新家格局與該基地其他圈舍基本相同，室內有兩個休息室，室外有一個大大的院子作為活動場。室內外由一道小圓門聯通，牠可以通過小圓門自由進出，自己選擇待在室內還是去到室外。

模擬自然環境 自由自在無拘束

「福寶」的整個圈舍有四五百平方米，其中室外活動場約三百平方米，模擬了自然生態環境，有供牠遮蔭避雨的高聳喬木，有供牠攀爬休息的棲架和假山，還有讓牠喝水

嬉戲的水池。飼養員除了投餵、清潔、培訓等必要工作外，不會過多干預牠的日常活動，可謂是任「福寶」撒歡。

恢復原有天性 保持身心健康

中國大熊貓保護研究中心副主任魏榮平表示，在平時的管理中飼養員也會為熊貓做一些豐富（動物園術語，指在圈養條件下，根據動物的生物學特性和原棲息地環境特點，通過採取食物和環境等方面的刺激，使動物展示出更多自然行爲、恢復其原有天性），比如食物豐富、氣味豐富等，以增加熊貓生活中的趣味性。同時，日常管理中熊貓是「流動」的，會適時在各個圈舍間或各個基地間進行調整，「新家」讓大熊貓有一個探知新環境的機會，既能增加活動量也能交到新朋友，對於提升熊貓的認知能力、社交能力、適應能力等和保持熊貓的身心健康都有好處。

香港文匯報記者 向芸 成都報道

河北持續高溫 大熊貓「吹上」空調

香港文匯報訊 據中新社報道，河北21個氣象站點突破6月中旬極值，最高溫42.9℃……連日來，中國北方多地持續高溫。截至12日，河北已連續數日發布高溫紅色預警信號；石家莊市動物園大熊貓館已開空調。

12日，記者在河北省會石家莊的街道看到，有行人穿着防曬服，撐着遮陽傘出行。馬路上，灑水車噴水而過。當日，河北省氣象台分別於5時、11時、17時連續發布高溫紅色預警信號。

自6月8日以來，河北出現大範圍高溫天氣。12日，在石家莊中山路旁，穿着拖鞋的七旬老人黃昌軍邊走邊搖着芭蕉扇，他身上的衣服已透出汗漬。要去接孫子的他說，沒想到

今年石家莊天氣這麼熱，這幾天他基本開空調待在家裏。

6月9日，河北省氣象台發布今年首個高溫紅色預警信號。隨着高溫持續，當地多家媒體發出防暑降溫提示。

石家莊市動物園也採取多種方式幫助動物避暑降溫。據了解，大熊貓館已經開了空調，一些動物增加了西瓜等水果，大象館也新建了大水池。

對於此輪持續高溫，河北省氣象台首席預報員李江波說，近期河北受高壓脊控制，暖氣團強盛，天空雲量較少，在晴空輻射增溫和下沉增溫共同作用下，促進了高溫發展。

據河北省氣象台最新消息，預計13日白天，保定、廊坊及以南地區最高氣溫可達37℃至40℃，部分地區可達41℃至44℃。

港青北上實習首課：團隊合作競龍舟

香港文匯報訊（記者 盧靜怡 廣州報道）「咚咚咚……在鏗鏘有力的鼓聲中，香港青年在整齊劃一的口號聲中手起槳落，彩色龍舟競渡破浪划行。12日，廣州市越秀區灣區青年「逐浪青春」龍舟競渡活動在廣州龍湖湖進行。粵港澳的青年「水上斗龍」，當中近30名是來自香港的學生。不少是剛參加完DSE考試的中學生，亦有來自香港高校的港籍大學生。此次龍舟競渡是實習開始前的一堂特別交流活動。就讀於香港科技大學商學院的港生王嘉墨告訴香港文匯報，平時自己都有鍛煉，但從未試過下水划龍舟，這次划龍舟比賽十分刺激、好玩，還認識了新的灣區朋友，收穫豐富。他表示，趁着暑假參加大灣區實習計劃，除了自我增值以外，亦希望可以拓寬圈子，為以後在大灣區就業積累經驗。

「龍舟這項運動，不單是滿載着緊張與刺激的體育活動，也有着傳統與經典的印記。」王嘉墨表示，在龍舟競渡中，與小夥伴團結協作、同舟共濟，強烈的團隊合作精神讓他感受到了龍舟運動的凝聚力。在接下來的實習中，他將在大灣區國際文化交流中心擔任助理工作，負責策劃活動和推動項目落地，亦需要與團隊交流合作。「很開心可以跳出舒適

圈，透過實習計劃到廣州走走看看。我今年讀大二，未來也希望在大灣區找到自己感興趣的工作，打算不斷參加實習，為以後的工作積累經驗。」

活動現場，粵港澳學生一起觀摩龍舟的結構，了解龍舟的製作技藝以及龍舟競賽的技巧等，進行「水上斗龍」，通過參與傳統龍舟文化增進相互交流。剛參加完DSE考試、輕鬆迎接暑假的港青陳冠樺告訴香港文匯報，對這次實習計劃期待已久。「這是我第一次到廣州，與新認識的小夥伴一起逛街、去商場購物，發現內地手機支付方式非常方便，地圖導航也很準。」她笑言，覺得內地的同齡人很親切，大家無話不談。「對於即將開始的實習生活，我最期待是認識到內地的好朋友，在實習中學會處理人際關係，增加團隊合作的能力。」

冀港澳學生認識大灣區發展機會

參加此次活動的不少是在越秀實習的香港青年。據了解，為進一步促進粵港澳大灣區青年交流交往，截至目前，越秀區共面向港澳台青年挖掘轄區內實習和見習崗位約700個，涵蓋電子商務、金融、律師、廣告傳媒、文化旅游等領域。



◆不少香港學生都是首次參與划龍舟，大家都非常興奮激動。
香港文匯報記者 盧靜怡 攝

帝芬諾（中國）咖啡董事長、澳門創業者龍天翔是此次實習企業的提供者之一。「這個實習計劃企業和港澳學生都是一個雙向選擇的過程。不少選擇來咖啡店實習的學生，本身亦對咖啡和開店運營十分感興趣，他們來這裏實習收穫和感觸會更多。」龍天翔本身還是首批灣區職場導師之一，他

的連鎖咖啡店已經陸續接收三批港澳實習學生。「他們的表現都非常好！」龍天翔提起港澳生表現就讚不絕口，希望這些港澳學生透過實習，認識到大灣區內地城市，尤其是廣州的發展機會，也熟悉內地職場環境，學會如何運營一個咖啡店、如何待人接物、跟客戶交流等。